

新华社北京2月1日电(记者刘华)国家主席习近平1日在钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的英国首相特雷莎 梅。

习近平首先请特雷莎 梅转达对伊丽莎白二世女王的亲切问候和良好祝愿。习近平指出,英国是最早承认新中国的西方大国。建交以来,两国各领域合作硕果累累。2015年我对英国进行了成功访问,双方共同揭开了中英关系 黄金序章。中方愿同英

方一道,推动中英关系在新时代健康稳定发展,为两国人民带来更多福祉,为世界繁荣稳定提供更多助力。

习近平强调,当前,世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展,人类命运休戚与共,和平、发展、合作、共赢已经成为时代主流。中英双方顺应时代潮流,结合两国各自发展阶段和合作需求,赋予中英关系新的时代内涵,共同打造 黄金时代 增强版。一要提升中英关系 黄金

时代 战略性,从战略高度和全局角度看待和规划双边关系未来发展。继续办好战略、财经、人文等高层对话机制,不断夯实 黄金时代 的政治基础。加强两国立法机构、政党、两军对话交流,增进相互理解,尊重和照顾彼此核心利益和重大关切,以建设性方式处理好敏感问题。二要增强中英关系 黄金时代 务实性,推动两国经贸合作再上新台阶。加强两国发展战略对接。(下转第四版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版  
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn

2018年2月2日 星期五 丁酉年十二月十七 今日12版

第24240期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

# 王东峰在全省政法工作暨扫黑除恶专项斗争电视电话会议上强调 坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战 奋力开创新时代全省政法工作新局面

许勤主持 叶冬松出席

本报讯(记者四建磊、王博、尹翠莉)2月1日上午,全省政法工作暨扫黑除恶专项斗争电视电话会议在石家庄举行。省委书记、省人大常委会主任王东峰强调,全省各级党委、政府和政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,深入学习贯彻党的十九大精神,扎实深入地做好新形势下的政法工作,卓有成效地开展扫黑除恶专项斗争,努力营造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,坚决当好首都政治 护城河。省委副书记、省长许勤主持会议,省政协主席叶冬松出席会议。

在充分肯定全省政法机关近年来的工作成绩后,王东峰指出,政法工作是党和国家工作的重要组成部分,党的十八大以来,习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,党的十九大后又连续作出重要批示指示,为我们做好政法工作指明了前进方向,提供了根本遵循。全省各级党组织和政法机关要提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平

总书记重要批示指示精神和党中央重大决策部署上来,坚持以人民为中心的发展思想,有效防范和化解风险隐患,增强做好新时代政法工作和扫黑除恶专项斗争的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

王东峰强调,要坚持正确政治方向,扎实推进平安河北和法治河北建设,奋力开创新时代我省政法工作新局面。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,始终把讲政治放在第一位,牢固树立和自觉践行 四个意识,坚决维护和捍卫习近平总书记党中央和全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决维护以政权安全、制度安全为核心的国家政治安全。要坚持走中国特色社会主义法治之路,积极构建社会矛盾风险综合防控体系,开展社会稳定风险防范化解行动,加强立体化、信息化防控体系建设,提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,努力建设更高水平的平安河北。要深化司法体制改革,全面落实司法责任制,深入推进诉讼制度改革,严格规范公正文明执法,推动建设更高质量的法治河北。

王东峰强调,要坚持依法从严惩处黑恶势力犯罪,坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战。各地各部门要全面贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央、国务院《通知》精神,聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域和群众反映最强烈、最深恶痛绝的黑恶势力犯罪问题,坚持强攻开局与持续攻坚相结合,依法查处违法犯罪案件,坚持自上而下全面摸排与自上而下落实责任相结合,坚决追究问责,坚持开展扫黑除恶专项斗争与推进反腐败斗争相结合,坚决打掉 关系网 和 保护伞,坚持发挥专门机关作用与发动群众相结合,打一场扫黑除恶专项斗争,营造和谐安定的社会环境。

王东峰强调,要健全长效机制,切实做好军队退役人员管理服务工作。学习借鉴退役军人管理服务中心的经验做法,充分发挥 两站三中心 的作用,真正办成军队退役人员之家。严格执行中央和省各项政策,坚持正面引导,加强组织管理,进行精准帮扶,做好拥军优属工作,充分发挥军队退役人员在经济社会发展和维护社会和谐稳定

中的骨干作用。

王东峰强调,要坚持重心下移,以基层 两委 换届为契机,加强基层党组织建设,充分发挥领导核心作用和战斗堡垒作用,健全综治维稳和基层治理体系,有效化解信访突出问题,进一步夯实社会治理的基层基础。要切实加强党的领导,落实各级党委、政府的主体责任,党政主要负责同志的第一责任人责任、政法机关的执法司法监督责任,选好配强各级政法机关的领导班子,推进全面从严治党向基层延伸。

许勤就贯彻落实王东峰书记讲话和会议精神,提出四点意见。一是树牢 四个意识,统一思想抓好落实。各地各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记重要批示指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,增强做好新时代政法工作的历史使命感,把省十三届人大一次会议取得的丰硕成果转化为进一步做好工作的精神力量 and 实际行动,忠诚担当,奋发进取,树立新形象,展现新气象,争取新作为。

王东峰强调,要自觉坚持党的领导,牢牢把握人大工作的正确政治方向,牢固树立和践行 四个意识,坚定 四个自信,深入学习贯彻党的十九大精神,坚决维护和捍卫习近平总书记党中央和全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,对党绝对忠诚。要始终围绕中心、服务大局,全面贯彻落实习近平总书记对河北工作的一系列重要指示和党中央决策部署,紧紧抓住历史性窗口期和战略性机遇期,切实加强和改进立法工作、监督工作、代表工作,积极推动党中央重大决策和省委工作部署落地见效。要切实加强自身建设,自觉加强学习,锤炼过硬作风,树牢规矩意识,完善制度机制,努力提高人大工作的科学化、制度化、规范化水平,奋力开创我省人大工作新局面,在更好服务河北改革发展大局中充分彰显人大工作的地位和作用。

省法院院长卫彦明、省检察院检察长丁顺生(待全国人大常委会批准)列席会议。

## 新春走基层

开栏的话

春节近了,新春的脚步近了! 一年一度,在又一个春天即将来临的时候,在党的十九大给燕赵大地带来的一派新气象中,我们新春走基层记者小分队再一次出发。从2月1日(农历腊月十六)到3月3日(农历正月十六),在一个月的时间里,我们将进社区、进企业、进农村、进家庭,走到您身边,记录京津冀协同发展、精准扶贫、转型升级、污染防治一线攻坚的火热,寻找万家团圆、天地祥和坚守的身影、美好的期盼和震撼心灵的感动。我们将以手中的笔和镜头,用全媒体的形式,通过燕赵气象新、记者在现场、基层听心声、记者回家乡、京津冀共此时等系列报道,和您共同见证向着新时代全面建设经济强省、美丽河北新征程昂扬奋进的崭新开篇。

新春走基层 全媒体报道专栏今起开栏,让我们共同关注。

## 承德两千多贫困户将在新家过春节

### 燕赵气象新

本报讯(记者尉迟国利、李建成)1月31日,农历腊月十五一早,阳光刚刚照进屋子,滦平县两间房乡搬迁安置小区居民高月红一家老小就开始扫房。尽管125平方米的新家每天擦得窗明几净,但对于在新家过的第一个春节,全家人满是憧憬,这不就趁着高月红休班提前掸扫房子。楼上楼下,电灯电话,水入户,暖进家,天天乐哈哈!

在我们提议下,高月红答应一同去看看她原来在石峰沟村的旧家。20多公里的山路驱车走了将近一个小时。三间破瓦房,糊着塑料布的窗户,高月红家虽破旧,但在村里也算是好房子。一家六口挤在这儿,冬天漏风,夏天漏雨。高月红说,不仅房子破,生活也没着落。种几亩山地落不下几个钱,全靠丈夫外出打工贴补家用,日子过得紧巴巴。

条件,2026户贫困户、6508名贫困人口可在新家里欢度春节。

搬得出,还要稳得住,更要能致富。李思扬说,把易地搬迁与区域特色产业有效结合,实现百姓出川、项目进山,把贫困户从原有土地上解放出来,与企业建立稳定利益联结机制,实现原有房屋入股、租金、土地流转、租金、就近打工有新金,确保稳定增收。

两间房乡乡长蔡亚男介绍,石峰沟村村民搬迁后,采取 移民新村建设+美丽乡村建设+原居住地综合开发 的模式,搬迁户将腾出的房屋交给村集体,与企业合作开发民宿旅游项目。目前已成功引进总投资60亿元的御龙谷国际旅游度假区项目。高月红就在度假区当保洁员,每月工资2000元。

今年,全市还将建成52个集中安置小区,3145户、9253名贫困群众可全部入住新家。李思扬说。



霍腾达摄

## 记者随车采访石济高铁上的回乡之旅 今年坐高铁回家过年!

### 记者在现场

□记者 王成果

在济南工作5年了,头一回坐着高铁列车回家过年!1月31日,飞驰在石济(石家庄-济南)高铁上的D1604次列车里,53岁的高翠祥忍不住感慨,这个春节,回家的交通方式变了,心情也变美了!

高翠祥是石家庄人,在济南做食品饮料包装材料销售工作。因为家人都

在石家庄,过年回家团圆的愿望最为强烈。但近五年来,每一次过年回家,他都是先坐高铁列车到德州,家人再开车到德州接他。

高铁上的路程还不到全程的一半,剩下一半多,却需要再花2到3倍的时间走完。全程下来,差不多4个小时。高翠祥回忆。

2017年12月28日开通的石济高铁,改变了老高回家的轨迹,终于不用再倒车,可以全程坐高铁回家啦!

2月1日,2018年春运正式开启。(下转第五版)



1月31日,在石济高铁的D1611次列车上,石家庄客运段列车员在为儿童旅客讲解高铁乘车安全知识。

记者 王成果摄

## 今年省重点项目名单公示

涵盖100项计划开工项目、100项续建项目、100项保投产(含部分投产)项目和140项前期项目

本报讯(记者潘文静)日前,省重点办对2018年省重点项目名单进行公示。名单涵盖100项计划开工项目、100项续建项目、100项保投产(含部分投产)项目和140项前期项目。

按照《关于进一步健全重点项目服务和保障机制的意见》的有关规定,在各市(含定州、辛集市)申报项目的基础上,经现场核查、专家评估和征求省重点建设领导小组办公室成员单位意见等程序,报经省政府同意,形成了《2018年河北省重点项目名单》。如对2018年省重点项目名单有异议,需于2月8日12时前以书面形式反馈省重点办。(下转第五版)

## 我省8处工业遗产项目 上榜首批全国保护名录

本报讯(记者王成果)日前,由中国科协调研宣传部主办,中国科协创新战略研究院、中国城市规划学会承办的中国工业遗产保护名录发布会发布了《中国工业遗产保护名录(第一批)》,共100个项目。河北8个项目入选。

我省入选项目为开滦煤矿、唐山铁路遗址、京张铁路、滦河铁桥、启新水泥公司、耀华玻璃厂、唐胥铁路修理厂、唐山磁厂。

### 今日导读

#### 公益扶贫的 马兰实验

>>> 见第五版